

Desde Italia

La substancia del P. P. I.

La cuestión de la confesionalidad del partido popular en Italia fué un problema concreto de organización preliminar. Hoy este problema no existe, porque habiendo probado don Sturzo con su vida, su intrínseca ortodoxia religiosa, tiene del Vaticano toda la confianza de este mundo. No solamente tiene la confianza, sino la ayuda, siendo como es el partido el instrumento más fino de Roma. Liquidado este problema, que habría podido ser el escollo inevitable de todas las bordadas del partido, solo faltaba provocar el éxito, y ello ha sido conseguido por el sistema clásico, que es el de la dictadura inteligente y del mando único.

La cuestión religiosa habría retornado sin un dictador, dada la composición del partido popular. Hasta cierto punto, la organización está formada por dos elementos auténticos. El primer elemento es tradicionalista, está nutrido por la burguesía italiana, que profesa ideas religiosas y ofrece un programa de defensa social a mantener. El segundo elemento son los obreros, sindicalistas, deseosos de encontrar un mejoramiento espiritual y técnico, que les dé capacidad para usufructuar una más grande parte del poder político. El primer elemento busca defenderse; el segundo, intervenir. El aliaje queda de esta segunda fracción, sin discutir que el partido ha de realizar obra de colaboración social, sostiene, sobre todo, que debe favorecerse el promover la conquista del poder por parte de las clases trabajadoras. Estas dos tendencias solo podían mantenerse juntas con una fuerte disciplina, y no es menester decir cómo son tratadas en la secretaría del partido popular las faltas de este orden. Nada más recordaremos, a este efecto, la expulsión del conde Filippo Sassoli de Bianchi, líder de la fracción ultramontana del partido, en marzo de 1921. Solo diremos, pues, que la política intrínseca de don Sturzo evitó que se formase en la extrema izquierda del partido (abril de 1921) un proyectado "Partido Cristiano del Trabajo", con los elementos ultra-extremistas del popular. Si persiste esta idea implacable de la disciplina, este dictatorialismo en el problema de las relaciones entre el Vaticano y el P. P. es evidente que se irán firmando los flancos esquinados de los elementos antitéticos del partido, y que el acuerdo será completo, no solamente en el terreno de la defensa de ciertos intereses morales, hoy en día conseguido, sino en el terreno típico económico.

La posición del partido, en este orden de cosas, es clara. No se ha de olvidar que durante la gravísima ocupación de las fábricas del año 1920, ocupación derivada principalmente de la irritación de la crisis metalúrgica, don Sturzo lanzaba un Manifiesto al país, en el cual exponía la necesidad de la transformación del régimen económico de la producción en un nuevo régimen que valorice íntegramente la función superior del trabajo. Pero donde la sus tancia del partido ha tenido ocasión de manifestarse plenamente ha sido en las cuestiones agrarias. Por todos se recuerdan las gravísimas agitaciones agrícolas de los años 1919, 20 y 21, que tenían por causa la falta casi absoluta de asistencia estatal y legislativa y el egoísmo de la clase patronal agraria, la cual, incapaz para comprender las verdaderas razones psicológicas, monetarias y económicas del desequilibrio agrario, hizo los posibles para resistir hasta la exasperación—creando el fascismo rural y rodeándolo de impunidad—a las aspiraciones de los trabajadores del campo y haciendo servir los intereses de la agricultura para encubrir el interés particular. El partido popular, colocado incondicionalmente al lado de los obreros, consiguió iniciar la obra de colonización interior, la requisición de las tierras incultas, el fraccionamiento del latifundio, la ocupación de las tierras, el establecimiento del derecho de prelación a favor del obrero en el caso de venta de la propiedad; la implantación del crédito agrícola en gran escala; la transformación de

los contratos individuales, celebrados sobre la base del salario, en contratos de estructura colectiva; la co-tización del latifundio; el suavizamiento del régimen jurídico de desahucios, y de las servidumbres agrícolas.

El mismo deseo de pacificación vemos en la actividad desplegada por don Sturzo en las huelgas últimas de los ferroviarios y del personal postal, telegráfico y telefónico y de empleados. En esta actividad el famoso sacerdote hace depender la pacificación ciudadana de la política agraria, y sus esfuerzos se dirigen principalmente a inmutar al trabajador del campo de la rapacidad de la burguesía liberal y del equívoco socialista-revolucionario a aumentar la producción agrícola colonizando la tierra inculta y el latifundio, y al mismo tiempo a elevar socialmente la figura del "campesino", del pobre paria de la tierra de Italia, gozadrina de América en los años de las malas cosechas, y bestia de carga en todo tiempo, azotada por un Estado liberal-burgués, por una burguesía sin contenido espiritual y por un obrerismo industrial sostenido con un proteccionismo artificioso.

La prensa liberal de Italia ha dado siempre a la actividad de don Sturzo una interpretación catastrófica. El discurso pronunciado por el esforzado capellán, el mes de agosto del año pasado, en Soresina, ante 15.000 campesinos de la provincia de Cremona, discurso que tuvo por consecuencia la abolición del salario agrícola en aquellos campos y viñas y la instauración de la colaboración agrícola, fué especialmente criticado. Pero en Italia no hacen ningún efecto los argumentos amasados en el "sagrado egoísmo de la agricultura", y el partido crece, precisamente por su lucha contra el salario, que es la forma, sobre todo en agricultura, socialmente más peligrosa y moralmente más envilecida de la economía productora.

Además de esta actividad puramente nacional, es de señalar la actividad internacional de don Sturzo, actividad que arranca espiritualmente de la Enciclica de León XIII, llamada de *Revem Novarum*, y de hecho del viaje de don Sturzo a Berlín para ponerse en contacto con el canciller Wirth (septiembre de 1921), y con los dirigentes del Centro-Católico alemán. Don Luis Sturzo tuvo una acogida popular en Munich y en la capital del Reich. Este viaje representa el primer paso eficaz para unir en una Internacional blanca a los partidos católicos nacionales del mundo para promover una Internacional sindicalista-cristiana para las clases populares, actual que demuestran los continuos y animados comentarios que sobre ella surgen diariamente allá donde se encuentra un grupo de médicos, farmacéuticos o practicantes.

Y como el doctor Moliner, nuestro entrañable y querido amigo, a su cargo de diputado provincial, uno de los menos honrosos de presidente de la Unión Sanitaria Valenciana, creemos que es ésta una circunstancia que, aparte de realizar la importancia de los hechos condensados en la interrelación que con tanto éxito desarrolló, ha de influir mucho en la marcha de los acontecimientos.

¿Qué pretende el doctor Moliner que sea el Hospital provincial? Lo que pretendemos todos los que hemos pasado por él y hemos visto de cerca las vergüenzas de un régimen inútil, caduco y perjudicial, fruto de un reglamento anticuado, producto de una dejación de deberes, y resultante de un desbarajuste producido por el favoritismo, las concupiscencias y la falta de sentido común.

¿Es el actual Hospital provincial digno de Valencia? Rotundamente, no.

Si no tuviéramos la esperanza de que la interrelación del doctor Moliner ha de renovar totalmente antes de finalizar el presente año económico, valdría la pena de organizar una huelga en enfermos, para que el Hospital provincial muriese por constancia, por vergüenza de los que han puesto en él sus manos peca-doras...

Pero por fortuna para los enfermos verdaderamente necesitados, para los profesionales sanitarios que todavía tenemos un ideal sano y elevado y para los valencianos que miran el Hospital como una Institución que merece el decidido apoyo de las gentes que tienen el corazón bien situado, "las cosas" del Hospital provincial que hoy sublevan el ánimo de las personas más tranquilas, tendrán urgente remedio, no pasajero, accidental, momentáneo, como todo remedio urgente, sino definitivo, grande, satisfactorio, hecho a gusto de todos cuantos se interesan por estos problemas de verdadera patria valenciana.

Pero ¿qué pasa en el Hospital?—preguntará el lector después de leer las anteriores líneas de amarga indignación. No creemos sea de este lugar, mejor dicho, de este momento, la minuciosa enumeración de "las cosas"



R. I. P.

Don Luis Layana Alsina

en cumplimiento del cuarto aniversario de su fallecimiento

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 13, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos y demás parientes suplican en caridad la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Ecos médicos

Las "cosas" del Hospital provincial

El doctor Moliner habla en la Diputación del actual régimen del Hospital.—La Diputación reconoce lo fundado de las quejas y nombra una comisión que proponga soluciones.—Dos poderes frente a frente.—En el Hospital provincial no hay brújula técnica.—Los enfermos no están atendidos con criterio racional.—Urge la modificación de la plantilla del personal facultativo, modernizando los servicios.—Habrá escollos.—Valencia merece un Hospital provincial de primerísima categoría.

La interrelación que sobre el Hospital provincial explicó en la pasada sesión celebrada por la Diputación provincial el doctor Moliner, es tema de palpitante actualidad entre las clases sanitarias, lo que demuestran los continuos y animados comentarios que sobre ella surgen diariamente allá donde se encuentra un grupo de médicos, farmacéuticos o practicantes.

Y como el doctor Moliner, nuestro entrañable y querido amigo, a su cargo de diputado provincial, uno de los menos honrosos de presidente de la Unión Sanitaria Valenciana, creemos que es ésta una circunstancia que, aparte de realizar la importancia de los hechos condensados en la interrelación que con tanto éxito desarrolló, ha de influir mucho en la marcha de los acontecimientos.

¿Qué pretende el doctor Moliner que sea el Hospital provincial? Lo que pretendemos todos los que hemos pasado por él y hemos visto de cerca las vergüenzas de un régimen inútil, caduco y perjudicial, fruto de un reglamento anticuado, producto de una dejación de deberes, y resultante de un desbarajuste producido por el favoritismo, las concupiscencias y la falta de sentido común.

¿Es el actual Hospital provincial digno de Valencia? Rotundamente, no.

Si no tuviéramos la esperanza de que la interrelación del doctor Moliner ha de renovar totalmente antes de finalizar el presente año económico, valdría la pena de organizar una huelga en enfermos, para que el Hospital provincial muriese por constancia, por vergüenza de los que han puesto en él sus manos peca-doras...

Pero por fortuna para los enfermos verdaderamente necesitados, para los profesionales sanitarios que todavía tenemos un ideal sano y elevado y para los valencianos que miran el Hospital como una Institución que merece el decidido apoyo de las gentes que tienen el corazón bien situado, "las cosas" del Hospital provincial que hoy sublevan el ánimo de las personas más tranquilas, tendrán urgente remedio, no pasajero, accidental, momentáneo, como todo remedio urgente, sino definitivo, grande, satisfactorio, hecho a gusto de todos cuantos se interesan por estos problemas de verdadera patria valenciana.

Pero ¿qué pasa en el Hospital?—preguntará el lector después de leer las anteriores líneas de amarga indignación. No creemos sea de este lugar, mejor dicho, de este momento, la minuciosa enumeración de "las cosas"

que pasan en el Hospital. Por fortuna está ya nombrada la ponencia que ha de entender en este asunto y los nombres de los señores diputados Montforte, Soler, Roger y Moliner son garantía de que el estudio será concienzudo y los remedios adecuados, porque estamos seguros que no han de desertar del peligroso puesto que han aceptado para realizar humanitaria labor...

A estos cuatro diputados compete enterarse minuciosamente de todo cuanto malo encierra el Hospital. Y sentimos que ni aún por cortesía podemos decir que tiene algo bueno.

El Hospital provincial de Valencia es francamente malo.

Como edificio, es destastado, y su situación en una zona del casco de la ciudad, es un peligro para ésta, por impregnarla morbosamente en todos sus aspectos.

En el orden del régimen interior, no se toman las debidas garantías para que en el Hospital se asistan los verdaderamente necesitados. Y esto que hace aumentar la densidad de población enferma, con un mayor gasto que repercute en franco perjuicio de los "enfermos verdad", no se corrige con fuerte mano, porque la influencia, el favor y los intereses malamente creados, están fuertemente arraigados en aquella casa. ¿Como que un volante con el escudo provincial, anula muchas veces la firma de un facultativo!

Y no especifiquemos el régimen especial de distinguidos, que en nada favorece al personal técnico y no beneficia como podría hacerlo a los fondos generales del establecimiento.

Y ya una vez ocupándonos de la asistencia de enfermos, digamos que el Hospital adolece de graves faltas, hijas, unas, de la falta de local; otras, de una verdadera dirección técnica o política, pero siempre de dirección.

Ya en otra ocasión nos ocupamos de la extraléa, que produjo a un profesor numerario, que pasando visita, atravesaba todos los días unas obras que hacían en una sala, y cuando ya estaban por la mitad, se enteró de que aquello era destinado a los enfermos de su especialidad. Y, efectivamente, los nuevos departamentos, no por ser nuevos, son mejores que los antiguos.

No es esto una desdichada técnica de funestos resultados que entraña los poderes en una Institución?

En el Hospital se carece de aislamiento de infecciosos con el debido aislamiento y las condiciones higiénicas necesarias.

La alimentación es caprichosa, sin responder a los principios científicos que a una casa de esta categoría, debe presidir. Bien está que en una fonda o en un cuartel se promedie a ojo la ración, pero en un Hospital no deben medirse a todos, los enfermos con igual criterio culinario. Para eso existen tablas, regímenes y recetas hechas con arreglo a principios científicos.

¡Pues no hemos visto nosotros dar pocas veces guisados a nefríticos, y pan en abundancia a diabéticos, po-nemos por ejemplo!

Hay que declarar que no existe relación de dependencia entre el personal religioso y el personal técnico, y cuya falta de relación es también un

punto no despreciable para el estudio de la reorganización de los servicios.

Es preciso que uno de los acuerdos de la ponencia sea el que está condensado en un "real decreto del actual Gobierno sobre la necesidad de instruir técnicamente al personal religioso de los Hospitales militares", y que nosotros juzgamos debe hacerse extensivo a los Hospitales civiles.

Mientras eso no se tome en consideración, las monjitas seguirán ignorando que a un enfermo nefrítico, reumático o cardíaco, no se le puede dar indistintamente cualquier alimentación, y no se le puede someter a iguales prácticas higiénicas, y creyendo que las vanificaciones obedecen más a un capricho del médico que a criterios científicos.

Claro que esto nos lleva de la mano a lamentar honrada y sinceramente que el personal facultativo de nuestro Hospital provincial no tenga la independencia moral que por el prestigio del cargo merece.

¡Pero es que el nivel científico del cuerpo del Cuerpo Médico del Hospital provincial, en esencia, en agrupación—entendiéndose por Cuerpo desde el más joven médico de guardia hasta el primero del escalafón—responde a la importancia y categoría del Hospital!

Lealmente, no; aunque lealmente confesemos que hay casos aislados dignos de la mayor estima, por su reconocido valor. ¿Se hace aquí escuela? No; al contrario. Si alguien ha querido aprender, y lo ha pretendido oficialmente, se le han puesto todo género de cortapisas. ¿Pues que no es pública la oposición que ha habido por parte de algunos médicos numerarios a la creación de los auxiliares de Sala, tan necesarios como convenientes?

Es urgente, pues, una verdadera revolución en el personal médico del Hospital provincial. Ya que los ingresos han aumentado afortunada y crecientemente, que se retribuya al médico con el sueldo digno y decoroso que debe asignársele, pero que se comprometa cuando opta al cargo y cuando lo acepta.

Y aquí está la cuestión batallona de los sin-sabores que se avecinan para los ayudados de la ponencia, y especialmente para nuestro buen amigo compañero Paco Moliner, que se ha atrevido valiente y gallardamente a levantar la liebre.

Por ser este punto el más resabroso, a él hay que ir por el atajo, despreciando emboscadas y celadas "cañosas".

Los intereses creados... la cobardía... el favoritismo... "la pelotilla".

He aquí algunos factores que hay que combatir a sangre y fuego.

El doctor Moliner, de fuste abo-lengo, debe utilizar la viva llama del cariño a su padre como amuleto para no desmayar en el camino. Porque sabemos que el doctor Moliner Nicolás se continúa en el doctor Moliner Aio, es por lo que nos atrevemos a afirmar rotundamente que no desmayará el doctor Moliner.

Poco sabemos, amigo Moliner, pero la claridad en nuestras palabras, la sinceridad en nuestros actos y el entusiasmo por todo lo noble y de

Comentarios del momento

La acción española en Marruecos

Desde el año 1907 está España desangrándose en Marruecos y se-pultando en la tierra inhospitalaria del Rif millares de jóvenes sanos y fuertes, esperanza que eran de la nación, y millares de millones que están haciendo una falta enorme para gastarlos en carreteras, ferrocarriles, pantanos y repoblación forestal.

Trece años peleando con los rifeños, y sin saber por qué peleamos, no lo hacen más que los españoles. En otras naciones iría el soldado a la pelea con un ideal fijo, permanente, inmutable, y eso le daría fuerza para vencer, porque sabría por qué peleaba. Pero el soldado español pelea con una quimera, gracias a la versatili-dad de nuestros Gobiernos, que vi-ven al día sin orientación fija y sin ideal patrio, digan lo que digan, y alardean cuanto quieren nuestros políticos de patriotismo, que si fuera verdad, no lo mentarían, porque el verdadero es para sentido, pero no para pregonado.

Recordé que, durante la gran gue-rra, hubo una temporada en la que el Gobierno francés daba diariamente el parte de que la disciplina del ejército era admirable y que no de-ja-ba nada que desear. Esto, repetido un día y otro día, dió que pensar a los más suspicaces, y se pregunta-ban: ¿Qué pasará? ¿Por qué dice el Gobierno francés que el patriotismo de los soldados triunfa de todo y que la disciplina es admirable? Es lógico que lo sea, estando como están frente al enemigo.

Pero no era lógico. Los soldados alemanes, acaudados por sus je-fes, miraron la disciplina francesa, y hubo que fusilar a algunos para restablecerla; y era entonces preci-samente cuando el Gobierno francés alardeaba de la admirable disciplina de su ejército; cuando lo había.

Así pasa con todo. Desconfien us-tedes del hombre que dice, de él mis-mo, que es muy honrado; y desconfien mucho más de los políticos que alardean de su patriotismo. Con el

desalmados para, alardeando de pa-triotismo, hacer su negocio si se ter-cia.

¿A qué hemos ido a Marruecos? ¿Hubiera sido lógico que a ocupar el Rif rifeño para evitar el bochor-no de que en nuestras mismas mar-ces los rifeños se apoderen de los fa-luchos, los saqueen y hagan priso-neros a sus tripulaciones, pidiendo luego dinero por su rescate, como ocurría hace tres siglos, pero como eso era lógico, no se ha hecho. Nos hemos metido monte adentro, hemos resucitado el sistema de blocaos que tantas vidas cuesta, y tomamos a em-peño el sostenerlos a fuerza de sus-tituir los muertos con vivos, sin que a nadie le suba el bochorno a la ca-rra viendo las vidas sacrificadas inútil-mente.

España no tiene nada que hacer en Marruecos, mas que tomar la cos-ta y fortificarla a prueba de asaitos, para que sus guarniciones puedan tran-quilas. Y si los marroquíes quieren carreteras, que se las paguen ellos, y si quieren ferrocarriles, lo mismo, España, si acaso, debe ser únicamente la administradora si lo quieren los indígenas; si no lo quieren, tampoco. Que en nuestro solar patrio hay mi-nas y salidas de agua improductivos y faltan carreteras y ferrocarriles y pantanos y pinos.

Y no es cosa de continuar con el despilfarro de millones actual, cuando los ricos se niegan a darlos, y de continuar llevando a una lucha sin gloria a nuestra juventud, ya que no sabemos cuando nos matan un solda-do, si la bala rifeña ha privado a España de una inteligencia de primer orden capaz en su día de salvarla, y proporcionar la día de gloria.

Y esa es la mayor pesadumbre de esta guerra, que nadie quiere en Es-paña, porque nadie sabe por qué gue-rreamos.

ELIASE CERDA.

6 julio de 1922.

espíritu levantado, si os sirven de algo, aquí estamos, dispuestos a quitar de enmedio figuras decorativas que para nada práctico sirven, y en cambio ocupan puestos que quitian a quienes tienen más méritos que ellas.

Y como el escrito se alarga mu-cho y el asunto es interesante y de vi-tal interés para Valencia, cortamos estas líneas generales de honrada crí-tica para anunciar nuevos escritos de labor constructiva, por si la ponencia se digna aceptarlos.

Que es muy fácil criticar capri-chosamente, pero no es digno hacerlo sin proponer soluciones decorosas, aunque éstas sean sencillas y modestas, como los que pobremente puedan salir de nuestra pluma.

Y como hemos de continuar pron-to, hacemos punto, y... hasta otro día.

DR. A. GARCIA BRUSTENGA

La Feria de Julio

Partidos de fútbol

La fiesta española

Viveros municipales

III Aplec valencia-nista de San Antoni de Bechí

Seguixen les adhesions

La feria de Julio

Partidos de fútbol

La fiesta española

Viveros municipales

III Aplec valencia-nista de San Antoni de Bechí

Seguixen les adhesions

AS
drador de
el cual
de Hie
lerado
ia (7 de
ros en
deos, pa
ara la
mero.
pa, mu
En su se
bien.
rior co
n la m
nés de
s por f
i prime
aviso.
rior at
ta, hac
RE
A POR
rpiado
DO PR
de este
del m
aga, Ce
pasaje
rriente
AN MAR
este pue
corriera
Almería,
elca, Vi
a, Ferr
esales.
pasajero
Alencia: H
2, entr
Caro).
nómico
s por 650
n buro
abrador
y de las
de las
CUSTIVO
CIBALGO
Bar, 8
AN
diadas de
en los o
delos su
Se comp
pula to
E. halo.
cas, man
fador y
abrador
de Gue
de la 2.
pauca, de
los pue
millo, Ar
ro.
Pelot
a 20 pu
sin buro
DENCIA
IA
es punto
la
calle de P
de la calle
el Sol.
ala, fren
lona
de del C
la de RI
ese
ro, 19

Servicio importante

Detección de uno de los autores del robo en deshabitado, y tiroteo

Esta mañana, a las once próximamente, en la calle de Guillen de Castro, esquina a la de Pelayo, se han oído varios disparos; apercibidos de ello, hemos acudido al lugar del hecho, averiguando que se trataba de lo siguiente:

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Puebla de Valbuena, comarcala por el cabo don Enrique Anón y un guardia, iban persiguiendo a un sujeto que suponían complicado en el robo en deshabitado cometido en término de Bétera a tres vecinos de La Elianta, consistente en 10.000 pesetas, valor de la venta que habían hecho de harina. Al llegar al citado lugar, el individuo en cuestión emprendió veloz carrera, internándose por las calles de Jerusalén, Buenavista y Bailén, persiguiéndole también el capitán del cuerpo de Seguridad, don Manuel de la Torre, varios guardias del retén del Distrito del Mercado, y el aspirante de Vigilancia señor Galí; durante la persecución, la benemérita hizo varios disparos para intimidar al fugitivo, siendo capturado en la calle de Bailén, y convenientemente maniatado, conducido por el cabo Anón y guardia a Bétera, donde prestará declaración ante el juzgado municipal, por corresponder el hecho en aquella demarcación.

El detenido se llama Enrique Seguí Jover, de 17 años de edad, natural de Alcoy.

Un detalle: Al ser detenido el Seguí, uno de los atacados, llamado Secundino Blat Mungui, de 25 años, al serle presentado en el retén, lo ha reconocido en seguida como uno de los cuatro mascarados que les robaron.

Vaya un aplauso a la fuerza de Puebla de Valbuena, por el servicio prestado.

Como ampliación a la noticia que más arriba insertamos, diremos que la detención del fugitivo fue realizada por el guardia de Seguridad número 312, Valentín Carrascal, a quien ayudó un paisano cuyo apellido se ignora.

En el momento de ser detenido Seguí, le fueron ocupados un bolsillo de plata con 30 pesetas y varios billetes del Banco de España.

El jefe del cuerpo de Seguridad ha felicitado al mencionado guardia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Aibors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina Instrucción primaria, pesetas 17.414,18; confección Memoria y Reglamentos Jóvenes, 8,250; gastos quintas, 500; pórtico personal servicio de Francos, 175; casa jueces municipales capital y Campanar, 1.125.

La Alcaldía ha reiterado las más energéticas órdenes al encargado de recoger los perros vagabundos, para que extreme su celo en este servicio, y ha dado órdenes a la Guardia municipal para que denuncie a todos los dueños de perros que no vayan provistos del correspondiente leal.

También ha ordenado al jefe de la Guardia municipal que, por los individuos a sus órdenes, se proceda a hacer desaparecer los gallineros que existan en el interior de las casas y que produzcan molestias al vecindario.

—El excelentísimo Ayuntamiento ha aprobado el pliego de condiciones para subastar el servicio de carruajes que necesita el excelentísimo Ayuntamiento, cuyo contrato comprenderá dos períodos, uno forzoso para ambas partes, desde la fecha en que tome posesión el arrendatario hasta el 31 de marzo de 1924, y otro voluntario para el arrendatario y forzoso para el excelentísimo Ayuntamiento desde el 1.º de abril de 1924 al 31 de marzo de 1926.

Lo que se pone en conocimiento del público, a los efectos del artículo 2º de la Instrucción de Contratos. Por Intervales y Municipales de 24 de enero de 1923, a fin de que durante el plazo de diez días puedan formularse las reclamaciones oportunas, con la advertencia de que trascurrido dicho plazo no será atendida ninguna de las que se produzcan.

Valencia 10 de julio de 1922.—El Alcalde, José María Aibors.

El malestar después de comer

puede ser ocasionado por exceso de comida, así como por el alimento demasiado rico e indigestible, o por las excesivas secreciones ácidas o fermentación de la comida. Se sentirá usted como si tuviese un pedruzco de plomo en el estómago, el ácido quemará e irritará, o el gas distenderá su estómago, haciendo presión y entorpeciendo la acción del corazón; pero sea cual fuere la causa, se aliviará casi instantáneamente tomando media cucharadita de Magnesia Bisurada en un poco de agua caliente. La Magnesia Bisurada no tiene rival como remedio preventivo para los males del estómago, y a la vez comienza el dolor, lo alivia rápida e indudablemente. Solo cuesta 4 pesetas en las buenas farmacias, y es tal su bondad que con cada paquete se da una garantía de que si satisface o no se vuelve su importe. Compre hoy mismo la Magnesia Bisurada (se vende en polvo o en pastillas). Lévela consigo a todas partes donde vaya, y podrá siempre comer sin temor a dolores o malestar después.

—Sólo vendo artículos fotográficos. MANNERO, plaza Pórcets, 14.

NOTICIAS

Sigue predominando el buen tiempo, pero las nubes no cesan de cruzar en todas direcciones el firmamento, que de vez en cuando cubren por completo.

La humedad atmosférica llega a los 80°, y las brisas dominan de los cuadrantes del Este, atenuando en parte el calor.

El termómetro señaló temperaturas de 19° en la madrugada, y 25° a la sombra y 28° al sol en pleno día. La presión barométrica se mantiene a 764 milímetros.

Los exámenes de fin de curso de las escuelas que patroniza el Centro Taquigráfico Cortés, con el laudable propósito de facilitar la enseñanza gratuita de la Taquigrafía y demás conocimientos con la misma relación, dieron el siguiente resultado:

Clase de Taquigrafía, regentada por el profesor don Santiago Ferrer Lluerna.—Primer curso: Aprobados, señoritas Carmen González, Brigida Miguel y Amparo Prats.

Notables, señoritas Francisca Ponce y Pilar Noguera; don Manuel David y don Francisco Hermoso.

Sobresalientes, señoritas Josefa Sanchis, Amalia Bastida, Pepita Puig, Maria Pérez, Amelia Calduch y Enriqueta Calduch; don Manuel Chiner y don José María Casal.

Premio, don José María Casal; primer accésit, señorita Enriqueta Calduch; segundo, señorita Pepita Puig.

Segundo curso: Notable, señorita Teresa Ponz y don Antonio Santa Ojalda.

Sobresaliente, señoritas Albertina Gil, María Teresa Sales, don Manolo Bataller y don Joaquín Gómez Polo.

Premio, señorita María Teresa Sales; accésit, don Joaquín Gómez Polo.

Clase de Gramática Castellana, regentada por doña Carmen Ponz Civera.—Aprobados, señoritas Carmen González y Pilar Noguera.

Notable, señoritas Francisca Ponce, Pepita Puig, Josefa Sanchis, y don Antonio Carrion.

Sobresalientes, señorita María Teresa Sales, don Juan Puig y don Joaquín Gómez Polo.

Premio, señorita María Teresa Sales; accésit, don Juan Puig.

El director correspondiente del Centro de Cultura Valenciana don Ramón Borrás Martínez ha comunicado a dicha entidad el hallazgo en término de Benifayó de Espioce de un pedestal clásico de piedra, con base y cornisa molduradas, perteneciente a un monumento dedicado al dios "Invictio Mithraio", nombre persa del sol.

Este interesante fragmento arqueológico fue encontrado junto a la fuente de Muzza del citado término de Benifayó, y allí se encuentra, siendo de esperar que el Alcalde de aquella población adopte las medidas convenientes para que no desaparezca, hasta que la autoridad civil y el presidente de la comisión provincial de Monumentos activen los trámites necesarios para la conservación de tan importantes restos históricos.

La "Gaceta" publica la convocatoria de la Real Academia de la Historia para optar a los premios a la virtud y al talento, de la Institución Fermin Caballero, para 1923, y el de la Fundación del marqués de Vega Armijo para 1923, destinado a la mejor Memoria sobre el tema "Inventario genealógico y crítico de los Fueros municipales".

Los dos primeros premios son de 1.000 pesetas, y pueden solicitarse hasta el 31 de diciembre del corriente año, y el tercero, de 3.000 pesetas, hasta igual fecha de 1924.

Los deportes

Triaquete de Pelayo

PARTIDO CELEBRADO EL DIA 11 DE JULIO

Con regular entrada se celebró el partido de pelota a sesenta tantos, a escalera, por encima cuerda, por los pelotaris Chiquet de Valencia, Robell de Denia, y Rafelo (azules), contra Cacau, Chato de Marchalenes y Valero (rojos).

Ganaron los rojos, manteniéndose en todo el partido una solemne mandanga. El Chiquet de Valencia no debía de aceptar partidos como el de ayer, en el que en vez de perfeccionarse en el juego, lo que hace es perder y no querer ir a la pelota; culpa de todo esto, Robell de Denia, que, como medio, estuvo francamente mal; a este pelotari solamente le queda el nombre de lo que fue Rafelo, "ferint", solamente se preocupó de enlazar discursos para entretenernos. En los rojos, se distinguió Chato de Marchalenes, que estuvo muy bien colocado en el medio, y jugando de verdad; "ferint", Valero, que está batiendo el record en toda la línea.

BOLEA

Fútbol

En el pequeño mundo foot-bolístico valenciano también hay sus cosas en eso del cambio de camiseta y otros asuntos.

Se habla de un señor que públicamente ofrece como empresa y pieza su contruir en nuestra ciudad el nuevo campo de foot-bol hispano.

De otras empresas constituidas no ha mucho, y que devengan pesetas a algunos jugadores aunque no sea más que en ofrecimientos.

Salidas en tren rápido para la base y captura de elementos nuevos, para completar determinación de Club.

Telegramas que se esperan de la tierra de la gracia de María Santísima para dar el conforme... En fin, es tanto lo que se dice, que de todo lo que te hemos conta-

Aero Club de Valencia

El domingo pasado se reunió la junta directiva del Aero Club, acordando que desde esta fecha abonen un semestre adelantado los señores que deseen ingresar en la citada Sociedad.

—Ha salido para Barcelona el vocal de la Colombiá, don Vicente Luna, con objeto de ultimar detalles en la citada capital para el próximo Concurso que se celebrará en la próxima FERIA de Julio de Valencia.

—También ha salido para Madrid don Baldomero Vila, presidente del Aero Club de Valencia, acompañado del vocal de aviación, para asuntos relacionados con el próximo Concurso.

Ciclismo

La Sociedad ciclista Velo-Club ha organizado para esta temporada de verano y próxima Feria de Julio unos grandes festivales deportivos nocturnos en el campo de deportes del Gimnasio F. C., instalado en la calle de Jai-Alai (Alameda), para lo que se ha instalado una espléndida iluminación, para mayor éxito de los festivales, empezando la temporada el próximo sábado día 15 del corriente a las nueve y media en punto de la noche, con unas grandes carreras ciclistas, y al final de las mismas la clásica verbena del Carmen.

En estos festivales se celebrarán grandes carreras ciclistas, pedestres, verbenas y boxeo, disputándose durante la Feria, y en fecha oportuna que se publicará, el campeonato de Valencia de boxeo.

Todos los festivales serán amenizados por una brillante banda de música.

En el Gobierno civil

El Gobernador civil, señor García Ornaachea, nos ha manifestado esta mañana que había leído el trabajo que publica un colega de la mañana, firmado por el señor Martínez Rovira de la Canal, certificación facultativa que le impide concurrir el día señalado en la convocatoria.

La Asociación de los Niños de la calle de San Vicente celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para la dación de cuentas, mañana jueves, a las seis de la tarde, en casa del señor tesoro de calle de Quevedo, 18, primero.

Farmacias de guardia para el día 12 de julio de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

—Don José Rubio, Trench, 25; don Saturnino Villarroya, Mar, 38; don Manuel Escelano, Pi y Margall, 1; don José Morales, Granvía del Marqués del Turia, 18; don José Moncho, San Vicente, 121; don Rafael Canizares, Caballeros, 47; don Tomás Corell, Rotores, 1.

—Poblados marítimos: Don Leopoldo Gurrana, Avenida Aliados, 277; don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

—Acompañado de su bellísima hija llegó esta mañana en el expreso de Madrid el concejal del Ayuntamiento de Albacete y procurador de los tribunales señor Ponce, el cual marchará mañana a la ciudad condal.

—En el mismo tren salió el señor Ferrer de Tírenor.

—Ha marchado a pasar unos días en Benasau, al objeto de tomar aguas, el comisario de Vigilancia Sr. don Francisco Esteban Aguilera.

También salió para Barcelona, donde contratará una compañía para actuar en el teatro Principal la compañía de teatro de la nueva empresa señor Ramirez.

Ha regresado de Barcelona, Strasbourg y París, terminada su excursión científica, el distinguido oculista don Joaquín del Rey Altamirano, reanudando su consulta pública en el Instituto Politécnico, y la privada en sus clínicas de Valencia, Pérez Fajol, 4, y Grao, José Benlliure, 8. Sea bienvenido.

CALZADO - Bazar Giner

Para CABALLERO, clase especial, cosido, todo suela. a 19'75 pesetas
Para SEÑORA, clase popular. a 9'50 "

ESPECTÁCULOS

LOLA MONTES
Ignacio Zuloaga, Santiago Rusiñol, el maestro Itala y otras personalidades, elevaron hace unas semanas el canto jondo en aquella fiesta tan sonada de la plaza de los Aljibes, en la montaña de la Alhambra, que reúne lo árabe y lo renacimiento, que es, junto con el senquismo, toda el alma de Andalucía. Y un empresario madrileño se llevó a Madrid a los premiados en el concurso granadino... El canto jondo está de moda.

Por eso tiene un mayor interés hablar de una artista que lo cultiva: de Lola Montes, nombre de profesión.

CULTURA

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que le fue concedida el Rector de esta Universidad, señor Pastor González, habiéndose encargado del despacho el vicerrector, señor Bernabé Herrero.

El ministro de Instrucción pública ha dictado una real orden disponiendo que los alumnos que no pudieron examinarse en tiempo oportuno por haber sido llamados a filas y soliciten exámenes en el mes de septiembre, podrán aspirar a matrícula de honor si obtuvieren la calificación de sobresaliente.

También ha dispuesto que los alumnos oficiales que hubieren aprobado en los exámenes de mayo todas las asignaturas de que estuvieren matriculados, y que pudieran sufrir quebranto en sus estudios posteriores por estar próximos al servicio militar, y que deseen avanzar en su carrera o concluirlos antes de que este hecho se produzca, podrán solicitar matrícula en el mes de agosto, para examinarse en septiembre.

Movimiento de población

El resumen del mes de junio último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Cárpesa, Masarochos y Benimamet, y cuyos trabajos están a cargo de la sección de Estadística sanitaria municipal, arrojan los datos siguientes:

Matrimonios se han realizado 155, distribuidos en los juzgados mencionados: Distrito del Mar, 27; idem del Mercado, 47; idem de San Vicente, 31; idem de Serranos, 30; Villanueva del Grao, 18; Campanar, 1; Cárpesa, ninguno; Masarochos, ninguno, y Benimamet, 1.

Entre los contrayentes se registran, en varones, de 20 a 30 años, 100; de 30 a 40, 37; de 40 a 50, 12; de 50 a 60, 37; de más de 60, 3.

En las hembras figuran de menos de 20 años, 9; de 20 a 30, 103; de 30 a 40, 29; de 40 a 50, 3; de 50 a 60, 4; de más de 60, 4; dando un total de 155.

En el distrito del Mercado se ha llevado a efecto un matrimonio civil, ambos de 25 años de edad.

Nacimientos legítimos, 218; ilegítimos y 210 hembras; legítimos, 84 varones y 13 hembras; resultando un total de 449.

Defunciones: Varones, 198, y hembras, 211; solteros, 237; casados, 28; viudos, 74; cuyo total es de 409.

De los datos expuestos anteriormente se desprende que hay una diferencia a favor de la natalidad de 40, que es el aumento que ha tenido la población este mes.

SUCESOS

Esta mañana han sido detenidos por dos agentes que integran el retén de vigilancia a los ordenes del jefe, dos timadores llamados Antonio Pérez Rodríguez (A) el Anticuarrío, y Francisco Gutiérrez Ruiz (A) Pintao; ambos sujetos visten con elegancia, hasta el punto de no inspirar sospechas.

Por disposición gubernativa, han ingresado en el cárcel.

Riña.—Un muerto

Mañanándose trabajando en un campo del término de Bugarra, denominado "Casa Cortina", los vecinos Juan Quiles Navarro y Vicente Martínez Zanón, de 40 y 45 años de edad, respectivamente, trabaron una reyerta, de la que resultó muerto el Quiñes, de dos puñaladas en el pecho.

El Martínez fue detenido y pasado a disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí)

EL MUSICO HALL DE LAS CARAS BONITAS
Todos los días sesiones, 3'30 tarde y 10 noche.
Mañana, despedida de las canzonetas IDEAL OCARINA y EVA SEGURA.
Viernes 14 julio gran acontecimiento: La mayor atracción del mundo por su arte y belleza.

TROUPE WESTERNS

Bellezas admirables en cuadros plásticos con reproducciones auténticas de las esculturas de los grandes museos del mundo.
Todos los días cuadro flamenco, de una a cuatro de la madrugada.

SALON DE MODA

Perfumado con GUIDOR
Hoy gran programa, hoy.
La hermosa película en cuatro partes.
TODO UN CARÁCTER
Selección americana, por la genial MAY ALLISON
El gracioso asunto cómico
Canuto, tiene madrastra
Completarán sesión otras novedades.
Precios de costumbre.
Viernes: LA BALA PERDIDA.
Gran creación de TOOM MORE.

CARTELERA

Para hoy
PLAZA DE TOROS.—A las 10: El rey que robó.
MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. "Todo un carácter", "Canuto, tiene madrastra" y otras.
BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30: Gran compañía de variedades.

Para mañana
MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. "Todo un carácter", "Canuto, tiene madrastra" y otras.
BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30: Gran compañía de variedades.

Bomba Prat

Ideal para usos domésticos. La comodidad del hogar. Propia para agricultores. Pídale en todas partes.

CASA DE LA GENERALITAT

El reciente acuerdo de la Diputación de restaurar el hermosísimo edificio de la calle de Caballeros ha puesto de actualidad el monumento histórico.

Señor Martínez Aloy

Es un folleto de unas cien páginas, numerosos grabados y una lámina con el proyecto de restauración, 1'25 pesetas.
De venta en la Administración de este periódico.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174

Se alquilaría

si las proposiciones convienen, local propio para expendición en la calle de Comedias, próximo a la calle de la Paz. Oírse hasta el día 20 del actual, calle de la Nave, 7.

Tamarit

Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

Champagne

"Bénézet"

Lea usted todos los días
La Correspondencia de Valencia

Te

Come

Acero

Después de la estación...
Entre los señores...
Fernández, don Alfonso, don Álvarez, don Fernando, don Alfonso, don Ángel, don...

En la estación

En el momento de ser detenido Seguí, le fueron ocupados un bolsillo de plata con 30 pesetas y varios billetes del Banco de España.

En el momento de ser detenido

El jefe del cuerpo de Seguridad ha felicitado al mencionado guardia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Aibors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina Instrucción primaria, pesetas 17.414,18; confección Memoria y Reglamentos Jóvenes, 8,250; gastos quintas, 500; pórtico personal servicio de Francos, 175; casa jueces municipales capital y Campanar, 1.125.

En el momento de ser detenido

El jefe del cuerpo de Seguridad ha felicitado al mencionado guardia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Aibors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina Instrucción primaria, pesetas 17.414,18; confección Memoria y Reglamentos Jóvenes, 8,250; gastos quintas, 500; pórtico personal servicio de Francos, 175; casa jueces municipales capital y Campanar, 1.125.

En el momento de ser detenido

El jefe del cuerpo de Seguridad ha felicitado al mencionado guardia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Aibors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina Instrucción primaria, pesetas 17.414,18; confección Memoria y Reglamentos Jóvenes, 8,250; gastos quintas, 500; pórtico personal servicio de Francos, 175; casa jueces municipales capital y Campanar, 1.125.

En el momento de ser detenido

El jefe del cuerpo de Seguridad ha felicitado al mencionado guardia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Aibors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina Instrucción primaria, pesetas 17.414,18; confección Memoria y Reglamentos Jóvenes, 8,250; gastos quintas, 500; pórtico personal servicio de Francos, 175; casa jueces municipales capital y Campanar, 1.125.

En el momento de ser detenido

El jefe del cuerpo de Seguridad ha felicitado al mencionado guardia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Aibors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina Instrucción primaria, pesetas 17.414,18; confección Memoria y Reglamentos Jóvenes, 8,250; gastos quintas, 500; pórtico personal servicio de Francos, 175; casa jueces municipales capital y Campanar, 1.125.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Comentarios de la prensa madrileña al debate de ayer. El Rey vuelve a Madrid. Viaje de Martínez Anido

12, 5:50.

Acerca de la catástrofe ferroviaria

Después de cerrada la edición de anoche recibieron nuevos detalles de la horrible catástrofe ocurrida en la estación de Paredes.

Entre los heridos figuran: José Sánchez González, Anastasio Hernández, Juan Esteban, María Luisa Caisataval, Sixto Armán, Andrés Alonso, Teresa Trelles, José María Álvarez, Ricardo Moscardó, Manuel Fernández, José María Rivero, Ildefonso Hernández, Juan Abad y Ana Goig.

En la estación del Norte se ha facilitado una lista de muertos identificados, en la que figuran, además de los anteriores, Faustino Sánchez, Maximiliano Nicolás, Eustaquio Nicolás Herro y Vicente Ben.

Entre los heridos figuran también Estanislao Díaz, José Riestra, Acunero Sánchez García, Clara García, Manuel Pérez Oreste y Julián Suárez Comes.

A las tres de la tarde llegó el primer tren de socorro, con heridos de pronóstico reservado.

El tren de Asturias estaba compuesto de 14 unidades, el coche correo, furgón y máquina de las llamadas "trescientos".

Valladolid.—Apenas se conoció la catástrofe ferroviaria de Paredes se procedió con toda diligencia a organizar un tren de socorro, con muchos médicos particulares y de la compañía y abundante material.

12, 15:15.

Comentarios al debate de ayer. Lo que dice la prensa

Salamanca.—La noticia del choque produjo gran sensación.

Rápidamente se organizó un tren de socorro.

A su regreso, el Gobernador dispuso el envío de automóviles particulares con médicos.

Uyo de dichos vehículos voló, resultando tres heridos leves.

Oviedo.—La noticia del choque produjo gran emoción.

Enormes multitudes se agolpaban ante la estación, pidiendo noticias.

En manifestación fueron al Gobierno civil.

El Gobernador telegrafió a su compañero de Valencia, quien le relató la causa del choque.

Muchos de los viajeros eran de Oviedo.

Esta madrugada, en Gobernación, se nos facilitó un telegrama del Gobernador de Valencia, que dice: "Acabo de regresar de Paredes, terminada la labor".

Después el señor Piniés dio una lista de los muertos y heridos en la catástrofe, que son:

Muertos: Vicente Abella, maquinista; José Martínez Fernández, fogonero; Elvira Medley de Gambay, Felipe Arnao, José Abella, Leonardo Recuerdo, Luis Álvarez Estrada, oficial de Caballería; Engracia Alonso, Maximiliano Nicolás Paniagua, Eustaquio Nicolás Herrera, Ricardo Ojeda, Faustino Sánchez, conductor del rápido; Engracia Martínez, Doña Dolores Martínez, Engracia López, Irene López, Dolores López, José María Álvarez, Luis Garzaizabal, Eduardo Garzaizabal, José Garzaizabal, Isidra Herrera y ocho cadáveres más sin identificar. Total, 30.

Heridos: Juan Esteban Dorado, María Luisa Garzaizabal, Jesús Villar, maquinista; Estanislao Díaz, fogonero; José González, conductor; Ana Barde, Benito Iglesias, Felisa Herrera, Sixto Arnao, Andrés Alonso, interventor; Teresa Trelles, Ricardo Moscardó, Manuel Fernández, José Sánchez Ribera, Ángel Hernández, Juan Abad, Amparo Sánchez, Inocencia Hernández y Clara García. Total, 10.

El señor Calvo Sotelo y su familia resultaron ilesos.

Lo que dice el periódico oficial:

El general encargado del despacho participa a este ministerio lo siguiente: Sin novedad en el territorio Ceuta-Tetuán.

En el de Larache, ayer, fué atacado el convoy de la posición de Gauta por el enemigo, oculto en Sidi Arfa y en las ruinas de la antigua posición de Karba, haciendo las siguientes bajas al convoy:

Cabo Manuel Naválor Gordón y soldados José Muñoz Usach y José Espert, del batallón de Mallorca, muertos.

Dicen del zoco El Jemis de Beni Aros, que las fuerzas de Caballería y destacamentos de Policía de Tazarut y Busernas hicieron un recorrido por Melkhar, sin novedad.

En Bu Mendil, el capitán señor Miguel hablo con los representantes del aduar, cuyo plazo para reunirse expiraba ayer.

También es falso que celebrase una conferencia con don Melquíades Álvarez y que el señor Martínez Anido venga a Madrid.

En Palacio

Esta mañana cumplimentaron a los Reyes el Infante don Fernando y la duquesa de Talavera.—Mencheta.

12, 16:30.

El "Diario de Guerra"

Publica una circular disponiendo que los suboficiales de complemento que debido a la anomalía de las circunstancias, hayan permanecido más tiempo en filas que el determinado en el real orden de 27 de diciembre de 1919, continúan prestando su servicio, hasta completar los 16 meses, necesarios para optar al empleo de alférez, caso de que desearan el ascenso.

La "Gaceta"

Publica una disposición ordenando se devuelva a los individuos que se mencionan, las cantidades que ingresaron para reducir su servicio en filas.

El regreso del Rey

Esta mañana, a las once, en el tren expreso, llegó a Madrid el Rey, con el marqués de Viana.

Le esperaban en la estación el Infante don Alfonso, el jefe del Gobierno y todos los ministros, fieles los de Hacienda y Fomento, el Capitán general, el Gobernador militar y el civil, Alcalde, general Fernández Heredia, Milán del Priego y otras personalidades.

El Monarca conversó con el presidente y con los ministros de Estado y Gobernación.

Su majestad citó al presidente a su despacho para las once y cuarto.

Los periodistas interrogados al señor Sánchez Guerra

Al salir de la estación los periodistas le preguntaron si habría Consejo.

El señor Sánchez Guerra contestó que no tenía nada determinado.

El periodista:—¿El Rey permanecerá en Madrid tres o cuatro días?

El presidente:—Quizá más.

El periodista:—¿Cuándo se cerrarán las Cortes?

El señor Sánchez Guerra:—Me parece que hay para rato.

La dimisión de Berenguer

Ceuta.—Ha causado penosa impresión la dimisión del alto comisario.

Reina gran desorientación.—Mencheta.

12, 16:15.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que se había recibido un cheque de 926 pesetas que envían los españoles residentes en Montevideo (Argentina), con destino a la suscripción de la Cruz Roja.

Preguntado si se había designado sustituto al alto comisario dijo que el asunto no resultaba de tanta urgencia.

Añadió que en la catástrofe de Paredes han resultado 32 muertos, 19 heridos graves y numerosos leves y contusos.

Una familia, compuesta de un padre y seis hijos, desapareció casi toda.

El padre era administrador de los condos de Miras.

Estos han organizado un servicio de automóviles para llevar a las víctimas de la catástrofe.

Se han llevado a su palacio a dos supervivientes de la familia de su administrador.

Ha afluído el subsecretario, que es unánimemente acogido a la conducción de las autoridades de Paredes y del Gobierno civil de Valencia.

De la investigación de las causas del choque se ha encargado el ministro de Fomento.

El Rey, tan pronto ha llegado, fué tan impresionado por la catástrofe, ha reiterado las ordenes para que se exprese el pésame a las familias de las víctimas.

En cuanto al viaje del señor Martínez Anido, no sabía una palabra.

Ha agregado que el Gobernador civil de Barcelona tiene concedido un permiso para descansar algunos días durante el verano, sin que esté fijada la fecha de ellos.

Sin embargo, no cree que ahora venga a Madrid.—Mencheta.

BARCELONA

12, 15:30

¿El Gobernador civil a Madrid?

Esta mañana ha marchado inopinadamente a Reus, en automóvil, el general señor Martínez Anido.

Presímese que en Reus habrá tomado el tren rápido para trasladarse a Madrid.

Se funda esta presunción, en que anoche celebró el mencionado general una larga conferencia telefónica con el señor Sánchez Guerra.—Joaniquel.

Detenido

Acusado de hallarse complicado en el robo cometido en la platérrida del señor Jorva ha sido detenido el sábdido alemán Enrique Federico Muller.

Desgracia

Un obrero que trabajaba en las obras del Metropolitano ha tenido la desgracia de caerse al fondo de un pozo de la plaza de Trulla, falleciendo en el acto.

La lengua catalana

El Ayuntamiento de Valls, cumpliendo un acuerdo tomado en sesión, ha enviado a la Mancomunidad su protesta contra los conceptos que acerca de la lengua catalana emitió el señor Sánchez Guerra en el banquete de El Fomento.

Expresase en esta protesta el deseo de que la lengua catalana sea la única oficial en Cataluña, y se añade que el Ayuntamiento redactará desde ahora instancias, dictámenes y de más documentos oficiales en catalán.—Joaniquel.

PROVINCIAS

El estado de Gáliz de Zofra

Bilbao.—El espada Ángel Navas, Gáliz de Zofra, sigue bien dentro de la gravedad.

Hoy le levantarán los médicos el apósito.

Las Cortes

Congreso

(Final de la sesión de ayer.)

Después de hablar el señor La Cierva, el ministro de la GUERRA, como ya dignos, pronunció unas cuantas palabras que causaron gran estruendo en la Cámara, y el señor vizconde de IEZA intervino, comenzando por sentir la afirmación de que el general Picasso tenía plenas facultades de juez instructor, y el señor LA CIERVA se creyó en el caso de aclarar los términos de la real orden de su nombramiento.

Explicó luego la procedencia de las cartas a que había hecho referencia el señor La Cierva.

Añadió que cuando le visitó Picasso para pedirle toda clase de antecedentes que pudieran ilustrar el asunto, el orador le facilitó las citadas cartas. Todas ellas se publicaron en el "Diario de las Sesiones", porque entendía que tales cartas no eran suyas, sino del Parlamento.

Dijo que el señor La Cierva no debe extrañarse de las inculpaciones que se le hacen en la prensa, pues se ha llegado a decir que el Supremo le había encausado por su actuación como ministro de la Guerra. Esto es totalmente inexacto.

El orador cree haber purgado suficientemente las culpas que haya tenido con los dolores sufridos.

Pidió que se abra una información parlamentaria para que todo quede ante el país terminantemente claro (Muy bien).

Se acordó que continuase el debate, y habiéndose quedado aprobado el presupuesto de Marruecos, continuó aquí.

Intervino el señor PRIETO para decir que debía hacerse íntegro a la Cámara el expediente.

El señor SANCHEZ GUERRA negó que en las palabras brevísimas del señor Claguer haya habido menosprecio para el Supremo de Guerra.

Los elementos del asunto están sobre la mesa, a petición del señor La Cierva, para que todos puedan verlos y examinarlos.

Oreó resolver pronto el asunto.

El señor PRIETO reclamó que se traigan todos los documentos, no solamente los relativos a la actuación del señor La Cierva.

El señor SANCHEZ GUERRA dijo que el camino está libre para toda averiguación.

Añadió que no hay ningún indicio de que Berenguer sea sumariado.

El señor PRIETO pidió que el expediente Picasso venga a la Cámara, para que sea estudiado por una comisión parlamentaria.

El señor VILLANUEVA dijo que a la prensa se le contesta con la prensa misma.

Añadió que los documentos traídos hoy solo los conoce el señor Sánchez Guerra.

Repitió cuanto ha dicho la concepción liberal, respecto a las res pondeabilidades.

Reclamó el expediente, para que los parlamentarios puedan analizar lo ocurrido en África.

El señor SANCHEZ GUERRA reiteró que traerá el expediente, es decir, un resumen. (Rumores).

El señor VILLANUEVA: Para

eso no lo traiga, al menos, a los liberales, no nos serviría para nada.

El señor NOUGUES pidió que se traiga a la Cámara el expediente.

El señor PRIETO insistió en que una comisión parlamentaria examine el expediente.

El señor SANCHEZ GUERRA: Se discutirá y examinará el expediente por la comisión o por el procedimiento que la Cámara acuerde.

El señor VILLANUEVA preguntó si se va a nombrar esa comisión.

El señor SANCHEZ GUERRA preguntó al señor Villanueva qué él entiende por expediente original; si el que está en el ministerio de la Guerra o el que tiene él en su poder.

Después añadió: Creo que no hay en el expediente nada que no conozca, y se nombrará una ponencia, y ésta informará y discutirá.

El señor VILLANUEVA: Su señoría hablaba de un resumen, y nosotros queremos el expediente íntegro. ¿Va a tardar mucho en llegar?

Terminó esta interpección y se volvió al orden del día.

Continuó la discusión del artículo del presupuesto.

Se suprimieron los artículos 41 y 42, con protestas de los diputados por Canarias.

Con algunas aclaraciones de los señores Colombo y Gascón se aprobó el 43.

El señor PRIETO censuró a los funcionarios públicos, diciendo que los departamentos ministeriales son ladroneras, cometiéndose en ellos actos presuntamente.

El señor GASCÓN protestó enérgicamente.

El señor PRIETO insistió, asegurando que, excepto personas respetabilísimas, los componen manadas de granujas, que merecen que se les eche a patadas.

El señor BERRAMIN defendió a los empleados, diciendo que no se puede generalizar y que el Gobierno hace cuanto puede por mejorar la administración.

Se leyó el orden del día para mañana, y se levantó la sesión.

(La sesión de hoy.)

El señor Bugallal declara abierta la sesión a las 3:35 de la tarde.

En el banco azul toman asiento los señores Piniés y Bergamín.

Sin ruego ni preguntas se entra en el orden del día.

Articulado de los Presupuestos.

El señor VINCENTI impugnó el artículo 43.

Pide mejoras para los subalternos y para los maestros de Primera enseñanza.

El señor BERGAMIN dice que ya se les han concedido algunas mejoras.

El señor PEREZ URRUTIA se adhiere a las manifestaciones del señor Vincenti.

El señor ALVAREZ MALDES presenta una enmienda al artículo 54.

A gran velocidad y en medio de la indiferencia de la Cámara, se aprueba hasta el artículo 57.

El señor ROMEO presenta una enmienda al artículo 58.

Se aprueba todo el articulado del presupuesto, excepto el artículo 45, que queda sobre la mesa, hasta que venga a la Cámara el ministro de Estado.

El señor NOUGUES propone un artículo adicional sobre mejoras a los oficiales de Sala de las Audiencias.

El señor BERNAT la acepta en nombre de la comisión.

El señor VINCENTI propone la aprobación de otro artículo adicional sobre construcción de edificios escolares.

El señor IRADIER le contesta que la mayoría de los aumentos han sido destinados a atenciones del Magisterio y que no puede consignarse más cantidad.

El señor VINCENTI pide un aumento de tres millones para Primera enseñanza.

Le contesta el señor BERGAMIN y se rechaza el voto.

(Segue la sesión.)

Senado

(Final de la sesión de ayer.)

Para redactar de nuevo el dictamen con el fin de dar entrada a una enmienda del marqués de Heredia, se suspendió el debate sobre presupuestos, y se levantó la sesión.

(La sesión de hoy.)

Preside el señor Sánchez de Toca, y en el banco de los ministros toma asiento el de la Guerra.

El señor CASARES protesta de las pocas facilidades que se da a los senadores para el examen de los Presupuestos, especialmente el de Instrucción pública.

El señor ESPERAVE se adhiere a las manifestaciones del orador.

Se entra en el orden del día, aprobándose varios créditos.

Pasa la Cámara a reunirse en sesión secreta.

Se reanuda la sesión pública. Se discuten los presupuestos.

El señor VALERO HERVAS pide una relación de los funcionarios que cobran gratificaciones.

El señor FRESNEDA combate la totalidad.

(Segue la sesión.)

ULTIMA HORA

12, 18:15.

A las cinco de la tarde, y en el despacho del presidente del Senado, han conferenciado los señores Berenguer y Sánchez Guerra.

Este dijo a los periodistas que cambiaron impresiones acerca del debate sobre Marruecos.

El general Berenguer dijo que al intervenir en este debate se limitaría a leer documentos.

EXTRANJERO

Las informalidades rusas en La Haya. Los irlandeses de Cork proclaman la República. El empréstito internacional para Alemania

La Conferencia de La Haya.—Las dos barajas de Krassin

La Haya.—En el momento en que la Conferencia iba a dar por terminados sus trabajos a causa de la intransigencia rusa, sobre todo en el asunto de la propiedad particular, produjo a última hora el siguiente extraordinario acontecimiento:

Krassin visitó al delegado inglés, diciendo que no debían tomar en su sentido literal las declaraciones que la delegación rusa hizo en la sesión anterior sobre la cuestión de los derechos de la propiedad. Aquellas declaraciones, que posiblemente los delegados rusos se verían obligados a repetir, tenían por objeto dar satisfacción a la opinión comunista de Moscú, y que la Asamblea debía dar valor a las declaraciones privadas hechas por los delegados rusos. Añadió Krassin que estaban dispuestos a reconocer a los antiguos propietarios de bienes en Rusia más del 90 por 100 de su valor.

Estas declaraciones produjeron estupor y es muy difícil que las potencias acepten esta duplicidad en la actitud de los rusos.

La baja de marcos.—El empréstito internacional necesario

Londres.—Los grandes establecimientos bancarios londinenses han insistido cerca del Gobierno británico para que éste ayude a Alemania, a fin de que pueda lanzar con probabilidades de éxito un empréstito internacional.

Según el "Evening Standard", el doctor Simons debe venir en breve a Londres para manifestar al Gobierno británico que Alemania no puede ser salvada sino con la ayuda de un empréstito internacional, y que una moratoria sería insuficiente.

Lloyd George ha regresado hoy del campo. Mañana presidirá el Consejo de ministros, que ha de estudiar la baja enorme del marco alemán, que hoy ha bajado a 230 por libra.

En la Cámara de los Comunes dijo Lloyd George que si el Gobierno no puede formular una política que arregle la cuestión de las reparaciones, esta responsabilidad no será suya. La responsabilidad será de otras naciones que no piensan más que en sus propios intereses. Una de las mayores dificultades es que Alemania no ha pagado hasta ahora los plazos que debe a Francia y a Bélgica por los daños causados.

Una invitación a Norteamérica

Elvese.—El Gobierno inglés se ha dirigido al embajador norteamericano en Londres para que indique a su Gobierno lo necesaria que es la intervención de Norteamérica en la crisis financiera de Alemania.

La política alemana. Un documento del partido populista

Berlin.—El Comité directivo del partido populista ha aprobado una moción, en la que son condenados los asesinatos políticos, y en la que se declara que la reconstitución de Alemania solo puede efectuarse sobre las bases fijadas en la reconstitución de la República.

También declara el referido documento que el partido aprueba las bases de la ley para la defensa de la República, a condición de que ésta ley no tenga el carácter de una excepción unilateral.

Al mismo tiempo—agrega la moción—condenamos los excesos a que se ha entregado el populacho en el trascurso de las recientes manifestaciones, y protestamos contra los ultrajes inferidos a la bandera alemana, y a se trate del pabellón imperial, como del republicano, así como protestamos de las ofensas hechas al glorioso pasado de Alemania.

Rectificación de conducta

Frankfort.—El excañiller Scheidemann ha preconizado en un discurso la lucha a ultranza contra la reacción, y se ha pronunciado contra

la participación de los populistas en la coalición gubernamental.

Ha terminado su discurso reclamando la disolución del Reichstag, a fin de que pueda procederse a una nueva consulta electoral.

Todos los socialistas mayoritarios persisten en su negativa de colaborar con los populistas.

En favor del proletariado alemán

Berlin.—La Oficina Internacional Socialista se preocupa de los medios necesarios para el sostenimiento del proletariado alemán contra la reacción, que amenaza gravemente sus intereses, habiéndose decidido solicitar la ayuda de todas las organizaciones obreras de los distintos países y convocar para el día 18 del mes actual en Amsterdam, la segunda Internacional de Viena.

I alia en las negociaciones sobre Tánger.—¿Se opone España?

París.—"Le Petit Journal" dice que el ministro italiano hizo esfuerzos en Londres repetidas veces para convencer al embajador de España que le facilitara la adhesión de Italia en la Conferencia franco-inglesa española que debe celebrarse sobre Tánger, pero ya el embajador de España había recibido instrucciones precisas de su Gobierno, por lo cual Schanzer se vio contrariado en sus deseos.

Es también posible que en ese intervalo el Gobierno español haya deliberado a favor de la adhesión de España.

Parece que Quintanilla de León, embajador de España en el Comité de Schanzer, una vez concluida para ayer por la tarde, conferencia, que no pudo celebrarse porque Schanzer fué llamado por el jefe de su Gobierno, y salió para Roma ayer a última hora de la tarde.

Las tropas del Gobierno irlandés

Dublin.—Las tropas gubernamentales continúan en su ofensiva contra los destacamentos rebeldes, que se han atrincherado en varias localidades en los alrededores de Dublín.

Ha sido capturado uno de los jefes de los rebeldes en el condado de Louth.

Proyectos de ley del Gobierno portugués

Lisboa.—Simultáneamente con las diversas medidas que el Gobierno prepara tendentes a la conservación de la tranquilidad pública, ha confectionado diversos proyectos de ley para los distintos ministerios, mejorando la situación económica y contribuyendo a disminuir la carestía de la vida.

También se procura resolver el problema de la moneda, que es una de las más esenciales causas del desconcierto que se viene advirtiendo.

La República en Cork

Londres.—Circulan insistentes rumores de que se ha proclamado la República en Cork.

El Gobierno no tiene noticias oficiales acerca de dicha proclamación.

Académico honorario

Oxford.—Ha sido nombrado académico "honoris causa" de esta Universidad el señor Menéndez Pidal.—Mencheta.

Para las fiestas Olímpicas

París.—La Cámara ha aprobado un crédito de 10 millones para las fiestas Olímpicas.—Joaniquel.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO', 'AMORTIZABLE 4%', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'. It lists various financial instruments and their market values.

Lonja de Barcelona

TRIGOS

La característica del mercado de trigo durante la semana última ha sido la de gran retraimiento por parte de los vendedores del interior, aparejado al de estos fabricantes. Los vendedores, por acudir a los mercados poco trigo a la venta, y el de estos fabricantes por no poder dar salida a sus harinas de tal forma, que continúan cerradas algunas fábricas de harinas. En esta situación se han realizado las siguientes ventas, que acusan poca oscilación en sus precios: Huete, a 44'50; Arévalo, Sanchidrián y Velayos, a 43'50; Arévalo, Sanchidrián y Olmedo, a 43'25; Ortigosa, Otero y Sigüenza, a 43; Osorno, Torquemada, Valencia de Don Juan, Yanguas y Cisneros, a 42'50; Sahagún, Cisneros, Valencia de Don Juan, Santas Martas, Espinosa, Castuera, Villada, Toro y Cáceres (nuevo), a 42 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón procedencia.

HARINAS

La noticia de que nuestro Ayuntamiento se preocupa de hacer bajar el pan ha resultado más a nuestros compradores de harina, por lo que se han registrado muy pocas operaciones, vendiéndose tan solo algún vagón de las mejores calidades entre 54 y 56 pesetas, advirtiéndose que en la actualidad se venden harinas que reúnan las condiciones de fuerza y blancura a un tiempo. Los depósitos siguen flojos, pues como el maíz está barato, de ahí que estos no puedan valer dinero. Se conocen operaciones con salvado hoja entre 23 y 24 pesetas. Cuartas, por

Los mismos precios; remolinos y salvados, entre 19 y 20 pesetas los 100 kilos con saco perdido sobre vagón procedencia.

Hay mucha oferta de veza negra redonda de Andalucía, variando sus ofertas entre 44 y 46 pesetas, pero solo se ha vendido algún lote por 44 y 44'50. Habones se ofrecen entre 38 y 40 pesetas, realizándose alguna venta por 38'50 pesetas sobre vagón línea general, y por 39 pesetas bordo Sevilla. En habas hay ofertas entre 40 y 42 pesetas, pero se desconocen operaciones por resultar más baratas las de Valencia. En yernos se ha operado solamente con la parte de Albacete por 36 pesetas con saco perdido. En los demás granos se desconocen operaciones. En lentejas se ha vendido algún vagón de la parte de Valladolid por 75 pesetas sobre vagón procedencia.

El maíz disponible está en alza, operándose entre 27 y 27'50 pesetas los 100 kilos con saco (bolsa de origen) sobre vagón Barcelona.

LLEGADAS

Han llegado el vapor "Ansaldo San Giorgio III" con unas 3.200 toneladas, y el "Amarante" con unas 8.300 toneladas, ambos maíz Plata Ryo Terma. Por ferrocarril 147 vagones de trigo, 84 de harina, 4 de avena y 6 de cebada.

SACOS

Siguen igual que la semana anterior.

RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA.—San Anacleto, Papa y mártir. Misa y oficio de este Santo, con rito semidoble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Preciosa Sangre. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Espíritu Santo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Cultos para mañana: En el Patriarcado, misa solemne en exposición y música a las nueve y media ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva, y por la tarde a las cuatro vísperas y cometas con música y exposición.

En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Ursula y Zaidia, Hora a Jesús Sacramentado con exposición.

En la Sangre, misa de descubrir a las seis, y por la tarde a las seis segundo día de triduo a la Purísima Sangre del Señor con sermón por don Bernardo Martí.

En las Carmelitas, a las siete y media el mes carmelitano, y por la tarde a las seis el novenario a Nuestra Señora del Carmen con sermón por el padre Evaristo de la Virgen del Carmen.

En San Martín, misa de comunión a las siete y media con el ejercicio del mes a Nuestra Señora del Carmel, y a las once el novenario.

En los Franciscanos y en San Nicolás, continúan los novenarios a San Buenaventura y al Beato Gaspar de Pono, respectivamente.

En la Compañía, continúa a las seis el mes de San Ignacio, y en Santa Cruz, Encarnación y Santo Tomás, el mes carmelitano.

En San Carlos, las Marías del Sagrario a las ocho la misa de Comunión con órgano y cánticos.

En San Bartolomé, ejercicio de las Marías del Sagrario a las siete y media en exposición y misa de Comunión.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde a las seis la Hora Santa.

En la Real Capilla, misa de Comunión a las siete y media para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde a las seis la Hora Santa con sermón.

En Santos Juanes, los Jueves Eucarísticos a las siete y media misa de Comunión. La Hora Santa se da a las seis y media con exposición y sermón por don Vicente R. Sella.

En el Pilar, a las siete menos cuarto misa de Comunión con exposición y cánticos para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde a las seis la Hora Santa con exposición y sermón por don José Francisco Lucas.

En las parroquias de San Agustín, Santa Mónica y Santa Cruz, los Jueves Eucarísticos celebran sus cultos a las mismas horas.

En San Nicolás, a las cinco de la tarde ejercicio de la Hora Santa por el Apostolado de la Oración con exposición y sermón.

En San Esteban y en los Padres Dominicos, a las ocho misa y novenario a Nuestra Señora del Carmen.

En San Miguel y San Sebastián, a las seis y media misa y novenario a San Antonio de Pádua.

TAURINAS

En Bogotá

Llegada de Chiquito de Begoña.—Su debut, contratas y cogidas.—Por la presión llegada de aquellas tierras sabemos que el simpático matador de toros Chiquito de Begoña llegó a Santa Fe de Bogotá, donde debutó con éxito, siendo contratado para varias corridas.

En una de estas corridas sufrió una cogida, resultando gravemente herido en la axila derecha.

Curó de la herida y continuó con éxito cada vez mayor su campaña por la América del Sur.

La empresa de la plaza de Bogotá le contrató para siete corridas, cobrando por ellas precios fabulosos.

Chiquito de Begoña no piensa regresar por ahora a España, para poder cumplir los numerosos contratos estipulados con las empresas de aquellos Estados.

El diestro Rosario Olmos

Procedente de Bilbao vino esta mañana en el expreso de Madrid nuestro paisano el valiente matador de novillos Rosario Olmos, siendo recibido en la estación por gran número de amigos y apoderado don Salvador Muñoz (Cencerrito).

AMENIDADES Una señorita muy romántica pregunta a un poeta: —¿Qué media entre la risa y el llanto? —Pues... la nariz.

El ladrón.—Guardia, no aprie-

te usted tanto! Tenga usted respeto con quien le da de comer, granuja!

El ladrón.—Naturalmente. Si fuese por nosotros tendrían que trabajar para vivir.

Dos individuos van solos en coche de ferrocarril. —¿Qué hora es?—pregunta de ellos a su vecino, que acaba de sacar su reloj. —No lo sé. —¿Pues no acaba usted de decir que el mío es el mío?

Un jefe revolucionario está morzando, cuando su criado le dice: —Señor, un huelguista pregunta por usted. —Que entre, pero antes tráigame un pollo.

Detrás de un cortejo fúnebre. —¿Era usted pariente del difunto? —No señor, amigo íntimo más; pero le acompaño con el mismo gusto que si fuese un pariente cercano.

En la escuela. El profesor.—¿Cuál es la más hermosa manifestación de la vida animal? Los alumnos meditan y callan a los pocos instantes exclama el jefe de Gedeón: —¡La jirafa!

La Vieja que el turis...

Perusa, c...

Perusa, c...

Antes de tomar la Dentina Cañizares

"Su hijo será un encanto de salud, belleza y alegría"

Las madre, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojeros, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

LA PERLA ANTIGASTRICA DEL DOCTOR DELGADO cura los padecimientos de estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor acido o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan mala digestión, sean o no dolorosas.

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insoncias, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado



Una viudita muy mona, que usaba la PECA CURA, no ha mucho, con amargura, le dijo a cierta persona: —Desde que viuda quedé tanto sobre a mi marido (tanto por él me casé) que jamás me casaré. Y al mes de tal ilusión, gracias a la PECA CURA, lograda dicha y ventura casándose con Ramón.

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Societe Les Affreteurs Rennis Subasta

El día DIECISIETE del corriente mes de julio, a las once de su mañana se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, Serranos, 4, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, núm. 8, la siguiente finca.

Compañía Trasmediterranea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los sábados, desde Valencia Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villa García, Coruña, Musel, Gijón, Pasaje, Bilbao, y Santander.

Fincas en venta

Vendo pisos desde 3.500 pesetas, algunos en casa con portería; casas en las proximidades de la Virgen, centro de la capital, casancho de Colón, barrios del Carmen, Cuarte, Ruzafa, y camino de Burjassot. Me encargo de la compraventa de fincas.

Motobicileta

EVANS, 1 1/4 H. P., casi nueva, equipada, alcanza 30 kilómetros hora, en cuesta. Se vende a toda prueba, en inmejorables condiciones.

Ganga

Se venden unos magníficos gemelos prismáticos y una cuna. Razón, Ermita San Jaime, 5, bajo, junto al colegio Loreto.

Se alquilan

dos grandes pisos para pensión, y un gran local, primer piso, montado a propósito para casino, en la calle de las Barcas, 7.

Madrazos

En la antigua agencia de la calle de la Verónica, núm. 19, bajo, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres, y laboradoras y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Importante

Se han recibido nuevos dibujos de puntillas valencien y bordados a precios verdaderamente económicos y en géneros finos.

Cortinas japonesas

Artísticas y decorativas, de verdadera caña del Japón y de PITA, para evitar las moscas. PERSIANAS FANTASIA para miradores y galerías, en casa LLORENS, almacén de papeles pintados, Poeta Querol, 6 y Ballesteros, 9.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Herán Cortés, 21, principal, derecha, de 10 a 2 y 4 a 8.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un burca, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MÁQUINA DE ESCRIBIR KON-TINENTAL. Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Mar, 8.

VAPOR

LINIA DE VAPOR Servicio rápido El CABO PRADO saldrá de este puerto el día 15 de julio para Alicante, Meñis, Málaga, Cádiz, Avilés, Bilbao y Pasajes. Admitiendo cargas pasajeros.

Fincas en venta

Corca de Olympia, y sin tiro, se venden dos casas. Razón, Portal de Valldu, núm. 3, entresuelo, de 19

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Trava, 3 y 5, Valencia.—Alfombras de todas clases, cambrerías y solides.

Practicante

Inyecciones, ventosas, corrientes eléctricas, lavados y de la vagina y matriz, masajes y toda clase de curas de prescripción médica. De 12 a 10 de la mañana y de 6 a 7, dos prescripciones a los pobres, de 12 a 1, los domingos. Servicio a domicilio. Al por mayor, don Juan Navarro, Alpo Mayor, 21, primero.

Señora

Llegaron las medias de ray, hilo y sedalina en los más de moda, a precios muy moderados. Se ven, Himpan y pulen clase de alhajas. Calabanas, 27, bajo.

Aviso

Por exceso de trabajo, se suspende una o dos sesiones para un día de conexión. Se trabaja al día mayor. Razón; Alta, 23, p.ª 1.ª.

Oficinas y aprendices de modista

Se necesitan, Don Juan Austria, 7, entresuelo.

DOCTOR ESCUDÉ

Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 128, primer piso. Madrid. Enosos urgentes, salidas provincianas.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empesa Valenciana, calle de San Juan, junto a la Puerta del Sol. En Valencia, en la calle Alcañal, en el café de Fornos.

En Barcelona

Kiosco Solsona, Rambla del Gótico, frente a la plaza Real.

En Sevilla

En la Administración de la calle de San Francisco.

En Alcabete

Kiosco de Mirado, calle de Alfonso XII.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1922. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE. Agenda de Butare. Agenda Gastronómica. Agenda de Bolsillo. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. CARNET o AGENDA PERPETUA de bolsillo para anotaciones.